

Памятка для родителей.

Профилактика микроспории

Микроспория – заразное заболевание, клинически характеризующееся поверхностным воспалением кожи и обламыванием волос, а также поражением ногтей. Основным источником заражения (80,5%) являются кошки, преимущественно бродячие.

Человек заражается при попадании на его кожу загрязненным возбудителем чешуек кожи волос, шерсти. Споры в них могут сохраняться до полутора лет, при попадании в почву – до 2 месяцев. Возможна передача возбудителя через головные уборы постельные принадлежности, парикмахерские инструменты, предметы обихода.

Микроспория распространена повсеместно. Естественная восприимчивость людей высокая. Заболеваемость преобладает в городских поселениях. Микроспорией в основном (до 65%) болеют дети, в том числе и новорожденные.

Неудовлетворительные гигиенические условия, обилие бездомных животных, а также высокая температура и влажность воздуха способствуют распространению микроспории. Отмечается рост заболеваемости в осенне-зимний период.

С момента заражения до появления первых признаков заболевания проходят 4-6 недель. На коже человека появляются округлые и овальные, четко очерченные пятна с отрубевидным шелушением. На волосистой части головы возникает очаг, в котором волосы обломаны на высоте 5-6 мм. Поражаются также брови и ресницы.

Госпитализации подлежат дети, посещающие дошкольные учреждения, больные, проживающие в общежитиях, многосемейных квартирах, из многодетных семей. Ребенку, больному микроспорией, запрещается посещать детское дошкольное учреждение, школу, взрослых больных не допускают к работе в детские и коммунальные учреждения (бани, парикмахерские). Больному запрещается посещение бани, бассейна, душевой до выздоровления.

Члены семьи заболевшего микроспорией могут посещать детские дошкольные учреждения, школы с разрешения врача-дерматолога, при условии контроля за ними в течение 3 недель.

Профилактические мероприятия: плановые осмотры детей в организованных коллективах; выявление и отлов бездомных собак и кошек, ликвидация малоценных и лечение ценных больных животных, пораженных микроспорией; тщательное обеззараживание воды в плавательных бассейнах, инструментария в парикмахерских предметов пользования больного.

В очаге проводится текущая и заключительная дезинфекция. Заключительная дезинфекция проводится силами специализированных организаций, осуществляющих дезинфекционную деятельность, в семейных, квартирных очагах, общежитиях, детских дошкольных учреждениях, больницах, санаториях после госпитализации или выздоровления больного.

Симптомы микроспории

Микроспория - это заразное, грибковое заболевание кожи, волос. Источником заболевания являются животные, преимущественно - пушные, но болеют также свиньи, лошади и ряд других. Человек заражается при контакте с предметами, на которых находятся шерсть и кожные чешуйки больных животных. Наиболее частый источник заражения человека - бездомные кошки. Возможно заражение контактно-бытовым путём и от человека - через общие головные уборы, через инструменты в парикмахерских и т.д. . При микроспории кожи на теле появляются красноватые пятна с четкими границами, которые со временем покрываются корочками, начинают шелушиться. Пораженные волосы легко выпадают, поражение волос имеет характерный вид: они ломаются на уровне пяти миллиметров от поверхности кожи, и образует «пеньки», покрытые белой «муфтой» (споры грибов).

Лечение микроспории

Микроспория лечится с помощью противогрибковых мазей. В случае выраженного воспаления, возможно добавление кортикостероидов. Системно также назначаются противогрибковые антимикотики. При выраженных корках производят их удаление с обработкой язв и эрозий антисептиками.

Профилактика микроспории

Для профилактики необходимы регулярные осмотры в детских учреждениях и ограничение контакта с домашними животными и особенно - с бездомными кошками.

Врачи, занимающиеся лечением этой болезни

Миколог

Записаться к врачу Микологу через интернет. Для записи к Микологу вам необходимо просто нажать кнопку. Запись к врачу Микологу онлайн.

Миколог – врач узкого профиля, который занимается исключительно заболеваниями, вызванными грибковыми поражениями кожи, ногтей, волос. Он диагностирует, подбирает эффективную терапию для больного или рекомендует профилактические меры с целью избежать повторного проявления симптомов. При этом несмотря на такую узкую специализацию, врач миколог очень востребован, ведь подобные инфекции достаточно распространены. Они не проходят самостоятельно, более того, имеют тенденцию к постоянному развитию – со временем поражается все больший участок кожи или ногтя. Именно поэтому консультация миколога необходима при малейших подозрениях на развитие грибка.

Как проходит запись к микологу

Поскольку миколог – узкопрофильный специалист, нередко на прием к нему могут направлять другие врачи. Например, запись к микологу может порекомендовать дерматолог. Однако это вовсе не означает, что без подобного направления посещение этого врача нецелесообразно. Напротив, своевременное обращение к микологу может существенно сократить сроки лечения – ведь только профессионал точно определит заболевание и назначит наиболее адекватное лечение.